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Mapaywyrn NULTOVLKAC EVAAAQCTOUEVNC TACNC

T0pdwva pe Tov vopo tou Faraday n  HEA e€'emaywyrg eivol
avaAoyn tou puBpoU PeTaBoANG TNG LAYVNTIKAG PONG,
SnAadn:




Mapaywyrn NULTOVLKAC EVAAAQCTOUEVNC TACNC

neplotpodn tou mAatciov (dpopca)
dlaotacswv a,b kat epBadou S=a.b pEoa o0TO paAyvVNTIKO
nedlo Tou otatn
Bl

()




Mapaywyn NULTOVLKNG EVOANOCCGOUEVNC TAONG

Eav to mAaiolo anoteAeital amo N oneipec Kal MEPLOTPEPETAL
e oTaBepn) ywvLakn ToxUTNTA W, LECA OTO HAyVNTLKO Tedio
(Layvntikng emaywyng B), n petafaAlopevn porn HECA Ao TO
nmAaiolo givat:

O=N-B-S-oovp=N-B-a-b-ocvvey

* Omou N o aplBuog TwV OTIELPWV KaL @ N ywvia
HETOEL TNC KOTELOUVONC TWV HOYVNTIKWY YPOAUUWY
Kal Tng kaBetnc evBeiag oto meplotpePoOpevo
nmAaiolo.



Mapaywyn NULTOVLKNG EVOANOCCGOUEVNC TAONG

[ wviakn tayotnta €ival n ywvia nou
Staypadel 1o neplotpedousvo mhaiolo o€ xpovo 1 sec.
H ywvia @ ov diaypadel o xpovo t eivat:
P=wt.
Apa N LayvnTIK por) ov TEpVA artd to MAaioLo eival:

O=N-B-5N -ovovwt

A d
E = —NA—tCD = —NEBSavv(a)t) = —wNBS|[—nu(wt)| = wNBSnu(wt)( _
EFo = wNBS = otaf.

2uyulaia avarrtuooouevn HEA oto riAaioto :

e = Egnu(wt)



Moapaywyr NULTOVLKNC EVOANQCTOUEVNC TAONG

Conductor flux
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Mapaywyrn NULTOVLKAC EVAAAQCTOUEVNC TACNC
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HULTOVLIKT) EVAAAQLGGOHEVN TAO

Kupatopopdn eVOAAACOOUEVNC TAONC

Au

=Un

Jd Evaiiaosadpevo peipa ovopaletar to meprodikd peipoe, oto onoio
TO POPTIO MOV peTaKveiTOl TPOS 11| pia katevbuvon eivan ico pe
TO PopTio OV peTaKveiTal Apoc v avribeTn oto MudoTnpa puag
aepidov.



Mapaywyrn NULTOVLKAC EVAAAQCTOUEVNC TACNC

OtavTto mAaiolo cuvdeBel pe wukd doptio (R) n €vrtaon tou
PEVHATOC TIOU SLAPPEEL TO KAELOTO KUKAWM QA Elvat:

. £ E, -nuot a
R R
:>i—E0 ot
? TIH

Me otiyutaia taon ota akpo ToU OPTIoU:

u = Upnu(wt)



2uxvotnta (Frequency) evaAAacoopeVNC TAONG

H KUKALKR) cuxvOoTnTa W €ival N ywvLokn TaxUuTnTo UE TNV
orola ePLOTPEPETAL TO TTAQLOLO YLO TNV TTAPAYWYI) TOU
EVAAAQOOOUEVOU PEVUUATOC.

H KUkALKn ouxvotnta (w) ouvdeetal pue tnv cuyxvotnta (f) ko
v neptodo (T) pe T OXEOELC:

_27z

) = =
- 778




2uyvotnta (Frequency) evaAAaocoopEVNC TAONC

Kupatopopdn evVAAAACCOUEVNC TAONG




Yuyvotnta (Frequency) evaAAQooOUEVNC TAONC
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Yuyvotnta (Frequency) evaAAQooOUEVNC TAONC

. ﬂ n ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ n ﬂ ﬂ Frequency = cycles / seconds
f 20cvdes _1oHz
1second The frequency of alternating current signal is the number of cycles in a

single second.
0 >

Frequency 1s measured in hertz (Hz).




2uxvotnta (Frequency) evaAAacoopeVNC TAONG

In North America, the power line frequency is 60 cycles per second, or 60 Hz.

And if we know the we can go back and calculate the period.
4 ™
Period = seconds / frequency
For example, using 60 Hz...
’ 1
second _ 0167 seconds
gﬁo Hertz )




Yuyvotnta (Frequency) evaAAQooOUEVNC TAONC

EXAMPLE

Write down the equation for a sinusoidal voltage of 50 Hz and its peak value is 20 V. Draw the
corresponding voltage versus time graph.

Solution
YA\

f =50Hz; V,=20V

SOV frsssiuiiny :
Instantaneous voltage, v=V sinwt :
=V sin2nvt
= 20sin(2m % 50)t = 20sin(100x3.14)t 0
L =20sin314t

11
i I'=—=—=0.02s

Time for one cycle, 7350

20V
=20x10"s =20ms

The wave form is given below.



Apxwn FTwvia ¢aong

Amplitude
by
Ve |==-- +—— Waveform 1
V2 +— Waveform 2
3n/2 2n+@,
} wt
0
'vm2 -----------------
B e b

a= Am sin (ot + @)



ApxLkn Ffwvia ¢aong

Current
or
Voltage

g

a=A_ sin wt

m

Phase (PO= 0°



ApxLkn Ffwvia ¢aong

Current
or
Voltage

0
)5

a=A, sin (wt +@)
Phase (po= Positive



ApxLkn Ffwvia ¢aong

Current
or
Voltage

a=A_ sinfwt-@)

Phase @= Negative



ApxLkn Ffwvia ¢aong

2TNV eVaA. Taon €ivat Suvatov va UTTAPXEL KOL LLLOL OLp)LK

daon @,.
u=U, - (ot +@,)
"

y 7\
/ ! -
‘ 0 ) 2 wt
¢‘ 0 \/
BT it s i e




Apxkn Fwvia paong

2TO EVOAA. PEVUMA ELVAL DLUVATOV VA UTTAPXEL KOLL LLLOL QLPXLKN

daon ¢,

i=1, nu(ot+¢,)

Al

1
1 T
0 n 27T wt
¢ Po "
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Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

N EVTaon Kal N Taon Tou EVOAAAOOOUEVOU .
PeUNATOC XapakTnpiovtal atrd 1o TTAATOC () TNV evepyO

TIMA) Kal atrd TV apXIKn edaon.

[Na Tov Adyo autd utropouv va TrapacTtabouv cav
dlavuouarTa.

Angular

velocity
Wy




Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

‘Eva evaAAaocoodpevo pEyeBoC UTTopPEl va TTapacTabei o€
Eva ocuoTnHa duo KaBETwy agdvwy xOy he Eva didvuoua

O d&ovag Twv TETUNUEVWY (0pIfOVTIOC dEovag X)
QATTOTEAEI TNV apxn TwV @ACEWV Kal AauBaveTal cav
AQPETNPIA METPNONG TWV QATIKWY YWVIWV.

O dagovag Twv TETAYPEVWY (KATAKOPUPOGS Aovag )
ATTOTEAEI TOV AgOVA TWV TTPOROAWY A OTIVHIAIWY TIMWV.

To uRKog Tou dlavUuouaTog o€ KATToIa KAipaka (povada
METPNONG) €ival io0 HE TO TTAATOC TOU EVAAAQCCONEVOU
MEYEBOUC A TNV EVEPYO TIUN.

Vector rotation

- ~—a=Anu (a’t + %)

.................

180° 240° 300° 3

210°; 270° | 33

30° 60° 907 120° 150°
wt:

__________________________________________________

.............................................

A

Rotating Phasor Sinusoidal waveform in the
time domain




Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

°  45° 90° 135° 1




Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

Ortav n apyikn @acn eivan BeTikT, N NUITOVIKY KAUTOAY £ival peta-

TOMOUEVT TPOS Ta aPIoTEPE Tov Kabetov alova (TG apyIkng YPOVIKIG
cuyung t=0). :

A
Ap=Dg=-==-=-~
ﬂl =, 3
gl 1 2 ; 2 2
| \ \ ot
0 B 0 9'0 .
—pe (‘0 P —

- To evadhacodpevo pedpa i, wov £xer BeTikn apyki gdaon @,




Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

otav eivar apvnuikn, petatoniletan mpog ta deid Tov kabetov alova,

To evaddacadpevo pedpa i, Tov £xer apynTikn apyikn edon @,



Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

MNapadeiyua

* Na TTapacTtabei diavuopaTiKa 10 EVAAAACTOUEVO pEUNA:

i = 20mu(cot +30°)

* Auon

« XapAooouuE £Eva
ouoTtnua agévwy xOy

« 2¢€ ywvia 30° w¢ Tpog
TOV opIfOVTIO GEova
PEPVOUNE MIa
OIOKEKOMMEVN €UBEiD
TTOU TTEPVA QTTO TNV
apxn Twv agovwy.

Y

=20A
Yo

(#hipoxa : lem—=5A)



Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

v, Sin wt, v\ A
N N .5 N
I
wt,
\
i sin wt,




Awapopa paonc

Voltage — «— Current

u=Vv, s in (wt +¢)

i=1, sin wt



Awadopa Paong

EvaAdacodpueva peupara o€ @Aon (f CUP@AcIKA)
ovopadovTtal 2 evaAAacooueva peupaTta iy Kal i, TNG idIag
ouxvértntag (f) Tou €xouv TnVv idla apxikni edacn @,.

A)‘ >(<u/ Ai

¥ 4 [oat—
> i
loz 7~ Tol
Toi (Im<loz2)
o K : s
> 5 —’Iq-‘u -




Awadopa Paong

EvaAAacodueva peupata o€ aaoikr atokAion () o€
dlagopd @aong) ovoualovtal 2 evaOAAaooOuEVA PEUUATA
Iy Kl i, TNG id1ag ouxvoTnTag (f) TTOU £XOUV DIAPOPETIKEG

}!

APXIKES QPATEIG Py KA P

A i

lo) - To
7
-

Iz~ (lo1>In2)
1

P,
Ym X it 2n
B / i -




Awadopa Paong

H @aoikn amrdékAion (] dlagopd @aong) cupBoAileTal he
A@ kal diveTal ATTd TN OXEON:

AQ =@y — Py,

* Av A@>0 161€ TO PEUMA iy TTPONYEITAI XPOVIKA ATTO TO PEUNA s
* Av Ap<0 10TE TO PEUMA i ETTETAI XPOVIKA ATTO TO PEUNA i)

|

Im

L

~
-~

-

¢, 102 ~ g (Io1=>1az)
o1

X

Ioz

-

h_l:

T 25
i =
1 [



Alavuopatikn mapaotoon tou E.P

MNapadeiypa

+ Aivovral Ta pevpartad i;=30nu(wt+30°) kail i,=40nu(wt+60°)
A. Znteital n dia@opd edaong A

Auon

H diapopd pdaong

A givai: la=40A
A@=30° — 60° =-30° ¥

<0

; . . In=30A
Apa 1O peupaA Iy AT

ETTETAI TOU PEUMATOC A0\ \ R
. 0

I



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

* H evepyog Tiun evog onuatog  f{f) opileton wg:

-
lim A 12 (t)dt
\T—}ar_ﬁ- 1A

](,‘"HLS‘ T

0

* [l éva meprodikd onua pe tepiodo T:

;
| ,:_
o= |— “(t)dt
Fome Tojf()

\



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

Power = Voltage X Current

R

Voltage
Current

( U
I ac’s  AC Source

eVAC

Time



nt Voltage

Curre

Power

Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

Hael Peak
" Voltage

Average power = L » Peak power

2



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

2 2R
_ UPeak2

U
_ YPeak Ppeak - -

) =
peak R

PPeak PPeak
PA‘U_T Ppy _T Upeakz U 2
Ppear = UPeakIpeak = =Py, = R = _Peak

_ UPeakZ
PAv - 2R

P P
PAv _ P;ak PAv — P;ak
= =
Ppeak = UPeakIpeak

Upeak = RIpeak Ppeak = RIPeak2

IPeakz
2

PszR



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)




Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun

(Root Mean Square)
UPeak2
2 2
PPeak 2R 1= Upeak U. 2= Upeak = . = UPeak2 B Upeak
R
RIPeakZ
2 2 2
PPeak _ 2 o 1= Ipeak — g 2_ Ipeak — _ IPeakz _ Ipear



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

DC circuit equal voltage & current
to the AC circuit

V.. I
e - ea IRMS = Peak
Vo™ 2 2

d Evepydc taon evic evaiiacoopevou peipatoc ovopaletal 1 Tipn
ouveolg TaoNS, 1| omoia, éTav e@uppoleTal oTa dKpa TOV idLow
UvVTIATATH, divel peipa pe Evraot ion pe TV evepyd Tipn ™c évra-
ong tov E.P.

J Evepyic évraon evic eveiiasodpevov peipatos ovopaletm 1 otabepn
EVTUOT OV TPETEL Vi £YEL CUVEYES pED, TO 0T0OL0, OTAV dLappEeL TOV
1010 avTioTdT), amodidcr atov ido ypdvo To ido moad BeppoTnrag
PE TO EVIALACTOPEVO.



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

70,7%

¥V =0.7071+ V,

+ I =0.7071+ V,



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

Vi. =120 V

V...
VRMS- J?
120 V= -2

V..=120 V x 2
V.= 169.7 V

~



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

Vs =230 V

vPeak
VRMS = =
2

230 V = L=

2

V..=230 V x 2
V.= 325.3 V



Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

Vs =230 V
V.= 325.3 V

Voltage

Time




Evepyocg Tiun 11 Méomn Tetpaywvikn) Tiun
(Root Mean Square)

Evepym

-325V




Metpnoeig Taong & Xuyvotntag Ue TTaAloypa@o

Me tov molpoypapo pmopoldps Vi PETPNCOLME GUECH TNV TEPLOGO
T (0=2n/T=2xn ) k. 10 mAdtoc Vo tne mutovoewone taons. To mhdtoc Vo
ovopaletar taon kopugne Vo=Vp. To dumhicio ¢ thong kopugnc copfoiileton pe
Vp-p ko ovopdleral Ton and KOpueT| GE KOpuen.

V, '

H evepydc tiun thone Vev mov pac diver éva kowvd PoATOUETpO OTAV GE QUTO
EQUPUOCOVUE LU EVOAAQCOOUEVT] TAGT, GUVOELETOL PE TNV TAoN KopuLenc (mhdtog
TAGTC) PE TNV TUPUKATO oyion:

Vey< YR _Vp=p
V2 22

H ocuvyvomta f cuvodetan pe v mepiooo pe ™ oyxéon =1/T (Hz)



Métpnon Taong Ue TTaAdoypdgo

Vrms




Katakopudn anokAwon, taon (V)

Métpnon Taomng Pe TTaAdoypa@o

1 Evepyn TN

R s
HEYLOTN TLur
Ve

Vrms
:L Siadopa

A"

HEYLOTNG
gAdylotng
Vep

|

nepiodoc

T

R
N8 PSSl il 5 - Y [ e S [ e Y

opllovtia anokAon, xpovog (t)



Métpnon Taomng Pe TTaAdoypa@o

CHA 500V CHBS5.00V M 5.00 uS

Vio_p = Volis/ div x Divisions

Vo p =5.00---x4.0 di¥ =20.0V

div
Vp =;|2‘ Ve_p e % V, =0.707 V,
V,=4(20.0V)=10.0V Vs #0.707 x(10.0 V)=7.07 V



Méetpnon Zuxyvotntoag Pe TTaAloypAa@o

Period = Timeldiv x Divisions

Period = 505;; x9.2 div =460 us

Frequency =

Pertod

Frequency =
HEREEE 460 us

1
Frequency= TR 2170 Hz (rounded)




Métpnon Awx@opds @Aaong

40 =27 x360°

ﬂm=£}{2ﬂ'




